



«Коммунисты»
Единой России

С.2



Кризис бюджета:
Как экономить
будут?

С.3



Пвысили плату
за общежития

С.3

№35 (864), 5 СЕНТЯБРЯ 2013

САЙТ: WWW.KPRFNSK.RU



ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

Газета Новосибирской областной организации КПРФ

Издается с 1993 года



НА ФОТО: АНАТОЛИЙ ЛОКОТЬ ВЫСТУПИЛ НА МИТИНГЕ ПРОТИВ РЕФОРМЫ РАН В АКАДЕМГОРОДКЕ

Наука не сдается:

Более двух тысяч человек вышли на митинг против реформы РАН

В новосибирском Академгородке в воскресенье состоялся митинг против реформирования Академии наук. В акции протеста приняло участие более двух тысяч человек — ученых, студентов, представителей политических партий и просто новосибирцев, которым небезразлично будущее отечественной науки.

► Окончание на с.6

■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

Собрано 1 200 000 подписей за отставку правительства

Акция по сбору подписей за отставку правительства Дмитрия МЕДВЕДЕВА, которую организовала компартия, выходит на финишную прямую. КПРФ сообщает о досрочном решении поставленной «задачи минимум». Речь идет о миллионе граждан, которые согласились подписать под инициативой коммунистов, поскольку не видят у страны будущего под руководством действующего премьера.



Такое внушительное количество автографов изначально планировалось собрать к началу сентября. Однако антирейтинг кабинета МЕДВЕДЕВА настолько высок, что план удалось выполнить с опережением графика — по всей стране уже собрано 1,2 млн подписей. В Новосибирской области за отставку правительства высказалось более 25 тыс. человек.

Напомним, для того, чтобы поставить вопрос о доверии правительству в стенах Госдумы, нужно всего 90 подписей депутатов. Этот план коммунисты также «перевыполнили» — на сегодняшний день удалось заручиться согласием 102 парламентариев (90 — от КПРФ, остальные представляют «Справедливую Россию»). Однако этого количества недостаточно для того, чтобы преодолеть сопротивление правящего большинства в лице единороссов, «жириновцев» и большей части «мироновцев». Эти фракции наотрез отказываются поставить думский «неуд» непопулярному кабинету. Для того, чтобы продемонстрировать масштаб социального запроса на смену кадрового состава высшего исполнительного органа власти, вопрос об отставке правительства был вынесен коммунистами на общенародный плебисцит. Как указывают представители компартии, президенту и Думе будет трудно проигнорировать столь недвусмысленно и громко прозвучавший «vox populi».

Что касается карьерной судьбы «главного виновника торжества», то, по словам лидера КПРФ Геннадия ЗЮГАНОВА, вопрос о лишении Дмитрия Медведева полномочий будет внесен в Госдуму после проведения консультации внутри фракции.

По материалу сайта «СВОБОДНАЯ ПРЕССА»

■ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1 Большинство (69%) россиян жалуются на рост цен, а более половины (55%) беспокоятся из-за обнищания большей части населения, выяснил Левада-центр. 39% озабочено засильем коррупции и взяточничества, для 36% самой острой проблемой стал рост безработицы.

2 Россия заняла в рейтинге конкурентоспособности Всемирного экономического форума 64 место, оказавшись между Венгрией и Шри-Ланкой. Россия по-прежнему отстает от других стран-членов БРИКС — Бразилии (56-е место), Индии (60-е), Китая (29-е) и ЮАР (53-е).

3 Следственный комитет предъявил обвинения трем фигурантам дела о крупном хищении в ходе реализации целевой программы ГЛОНАСС. Речь идет о мошенничестве на сумму почти в 108 млн рублей при реконструкции Центрального НИИ машиностроения.

4 Всемирный банк опубликовал исследование, посвященное экономике государств, возникших на месте Советского Союза. Все это — сырьевые государства, в которых на добывающий сектор приходится 10-25% их ВВП. В России от нефти зависят 25% бюджета страны.

5 Отток средств из ориентированных на Россию глобальных инвестиционных фондов за неделю с 22 по 28 августа составил 112 млн долларов. Таким образом, за восемь месяцев с начала года отток средств из этих фондов составил более двух миллиардов долларов.

6 Внешний долг российских корпораций и банков достиг 628,4 млрд долларов (30% ВВП). За первую половину 2013 года только госкомпании привлекли за рубежом 15 млрд долларов, средства были потрачены на слияния и поглощения, а не на расширение производства.

НЕТ — росту тарифов ЖКХ!

6 сентября в 18-30
перед ГПНТБ

состоится общегородской митинг против роста тарифов на услуги ЖКХ, организованный Новосибирским областным комитетом КПРФ

Прогноз погоды с сайта gismeteo.ru

ПЯТНИЦА
+12/+17°C, Сев. 4 м/с

СУББОТА
+8/+14°C, Сев. 4 м/с

ВОСКРЕСЕНЬЕ
+5/+15°C, Вст. 3 м/с

ПОНЕДЕЛЬНИК
+7/+17°C, Южн. 4 м/с

ВТОРНИК
+14/+13°C, С-З 3 м/с

СРЕДА
+7/+6°C, С-З 5 м/с

ЧЕТВЕРГ
+4/+7°C, Ю-З 3 м/с

■ БЮРО ОБКОМА

8 сентября — обеспечить честные выборы



НА ФОТО: РЕНАТ СУЛЕЙМАНОВ НА ЗАСЕДАНИИ БЮРО ОБКОМА

Бюро областного комитета накануне выборов 8 сентября оценило работу местных организаций в рамках избирательной кампании и поставило задачи по обеспечению контроля в день голосования.

8 сентября состоятся довыборы на округе №30 в городской Совет Новосибирска (Октябрьский район), и на округе №25 в Заксобрание области (Калининский район Новосибирска), выборы главы Каргатского района и еще ряд локальных выборов — в районные Советы и Советы муниципальных образований.

На сегодняшний день в рамках основных трех кампаний кандидаты КПРФ провели 110 встреч с избирателями, на которых побывали более 1300 человек. В организации этой работы принимали участие районные комитеты КПРФ, которые были раскреплены между значимыми округами. Второй секретарь обкома **Ренат СУЛЕЙМАНОВ** отметил, что не все райкомы вложились в выборы всеми силами. Он отметил хорошую работу Первомайского РК КПРФ, однако сбор подписей на участках, организованный Октябрьским РК, оценил невысоко.

На этой неделе проходят финальные приготовления ко дню голосования: обком КПРФ организует семинары для наблюдателей КПРФ, настраивает систему альтернативного подсчета голосов «Красный контроль». В этом году выстраивается единая компьютерная система контроля КПРФ для всех выборов в стране. Для развертывания этой системы областной комитет получил специальные технические ресурсы.

Практически завершено формирование списка наблюдателей от КПРФ. В городских округах это будут местные жители, а на выборы главы Каргатского района наблюдатели приедут из Новосибирска. На каждом из 32 участков в Каргатском районе в день выборов будут дежурить по два наблюдателя КПРФ. Каждый из них прошел специальную подготовку, хорошо владеет знанием законов и готов профессионально пресечь любые нарушения.

Николай ИВАНОВ

■ ПОДРОБНО

«Коммунисты» Единой России

После либерализации законодательства о партиях на политическую сцену вышло множество новых организаций. От их названий уже рябит в глазах. Так, по данным Минюста по Новосибирской области, в выборах имеют право участвовать 43 региональных отделения политических партий.

Естественно, значительная часть из них собирается паразитировать на левом фланге политического поля. Там, наряду со старыми партиями-обманками в виде «Патриотов России» во главе с безымянным расколником КПРФ **Геннадием СЕМИГИНЫМ**, стабильно набирающим 0,5-1,5% на всех выборах, появилось много молодых, «перспективных» партий-ловушек голосов. Они столпились в очередь для получения субсидий у власти для борьбы с реальной оппозицией — с КПРФ. Среди них несколько партий пенсионеров, партия ветеранов России, несколько партий труда, казачья партия Российской Федерации (сокращенно КПРФ), несколько партий социальной защиты и социальной справедливости, возрожденная после поглощения «Единой Россией» аграрная партия и новое издание «Родины».

Все они пока себя ничем не проявили, поэтому мы поговорим подробнее о скандальной партии «Коммунисты России», или, как ее окрестили в народе, Коммунисты «Единой России». Появились эти самые фальшивые коммунисты, как и положено, перед

■ СОБЫТИЕ

С 1 сентября!

Депутаты-коммунисты поздравили учащихся с Днем знаний

В понедельник в школах Новосибирска и Новосибирской области состоялись торжественные линейки, посвященные началу нового учебного года. Во многих из них приняли участие депутаты-коммунисты, которые поздравили учеников и педагогов с началом учебного года и провели с детьми классные часы.

С самого раннего утра во всех уголках города можно было наблюдать нарядных девчонок и мальчишек с букетами цветов, спешащих в школы, — встретиться с друзьями и учителями, по которым уже успели соскучиться за время летних каникул. Те же, кто идет первый раз в первый класс, пока робко держат за руку родителей, однако ребята уже переполняют гордость — ведь они уже начинают, по своим меркам, взрослую жизнь. В свою очередь и сами школы тщательно подготовились к приему своих юных посетителей — руками педагогов и родителей сделаны ремонты, обгорожена окружающая территория.

Не обошлось и без помощи депутатов-коммунистов. Например, в Завельцовском районе при содействии депутата Заксобрания **Андрея ЖИРНОВА** в школе №51 отремонтирован спортзал, в ближайших планах — обустройство спортивной площадки на школьном дворе, чем поделился депу-



НА ФОТО: АРТЕМ СКАТОВ ПОЗДРАВЛЯЕТ С ДНЕМ ЗНАНИЙ УЧЕНИКОВ ШКОЛЫ №131

тат, поздравляя школьников на торжественной линейке. Его товарищи по фракции — депутаты Заксобрания **Артем СКАТОВ** и **Валерий СИНЕНКО** — поучаствовали в торжественных линейках в школах №№24, 37, 43, 131, 172. Здесь депутаты-коммунисты частые гости и добровольные помощники. Так, в школе №131 на средства депутатского фонда была приобрете-

Вопросы, задаваемые детьми, оказались совсем не детскими

на интерактивная доска. Школе №37, где обучаются слабослышащие дети, полгода назад депутатским центром КПРФ был приобретен большой телевизор для детей, подключено кабельное телевидение и интернет.

В Дзержинском районе юных новосибирцев — учащихся школ №177 и №36 напутствовали на пути к знаниям

депутаты Горсовета от КПРФ **Валентин ПЫСИН** и **Егор ТЮКАЛОВ**.

В Октябрьском районе на торжественной линейке в школе №202 ее учащихся поздравил с новым учебным годом лидер новосибирских коммунистов, депутат Госдумы **Анатолий ЛОКОТЬ**.

После торжественных линеек некоторые из депутатов-коммунистов провели со старшеклассниками классные часы, посвященные 20-летию Конституции России, и ответили на вопросы школьников. А вопросы, задаваемые детьми, оказались совсем не детскими. Почему Конституция как основной закон постоянно нарушается высшими государственными чиновниками? Как получилось, что, несмотря на объявленную президентом борьбу с коррупцией, один из главных коррупционеров — экс-министр обороны **СЕРДЮКОВ** — по-прежнему не привлечен к ответственности? Почему не соблюдается заявленное в Конституции право граждан на бесплатное образование? И таких «почему» от старшеклассников, как оказалось, разбирающихся в общественной жизни не хуже взрослых, депутатам поступало множество, поэтому одного урока оказывалось недостаточно для беседы на столь серьезные темы. Такую заинтересованность «взрослыми темами» своих подопечных не могли не оценить присутствовавшие на встречах учителя, предложившие депутатам-коммунистам проводить подобные уроки как можно чаще.

Евгения ГЛУШАКОВА



НА РИС.: В ВЫБОРАХ ИМЕЮТ ПРАВО УЧАСТВОВАТЬ 43 РЕГИОНАЛЬНЫХ ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИЙ

выборами, на округах самых проходных, по мнению власти, кандидатов КПРФ — **Николая КИРИЛЬЧИКА** в Каргатском районе и **Елены КОЛОБОВОЙ** в Октябрьском районе. В Каргате выдвинул сам местный лидер КР **Сергей ЛОСКУТОВ**, 1987 года рождения, временно не работающий, вернее, зарабатывающий на жизнь нехитрым политическим промыслом. На 30-м округе, на довыборах в Горсовет, от партии-обманки появился кандидат-двойник **Олеся КОЛОБОВА**, «целый» майор МВД. Правда, в ходе выборов она уволилась из органов, по-видимому, обеспечив свое материальное положение с помощью выдвижения.

По протоколам общих собраний этой партии, представленным в избирком, не удастся точно установить численность этой «мощной» организации, поскольку в одном документе числится 17 членов, состоящих на учете в новосибирском областном отделении, а в других только 9. Зато известно число

членов пленума областного комитета — 3 человека (кворум для принятия решения — 2).

Отметилась эта организация и скандальной пресс-конференцией, и несколькими платными публикациями в СМИ, и пикетом возле приемной депутата Госдумы **Анатолия ЛОКТИЯ**, и выпуском 10-тысячного тиража газеты с потоками грязи на КПРФ и ее лидеров. КПРФ в газетах фальшивых коммунистов, выступающих «за компартию без зюгановщины», обвиняется в «политической коррупции», «продаже мест олигархам» и прочих уже набивших оскомину мнимых грехах, рассчитанных на неподготовленного читателя. В то же время московский босс «коммунистов «Единой России» **Максим СУРАЙКИН**, видный участник семинского «водоплавающего» съезда, владеец пяти коммерческих структур, в собственной декларации о доходах за 2011 год скромно обозначил сумму в более 13 млн рублей в виде дивидендов

Карикатура Леонид Мельника / Alekdot.ru

от продажи акций дагестанского «Нафтабанка» и поступлений от торговли недвижимостью. Словом, рассуждая о «политической коррупции в КПРФ» и «коммунистах-олигархах», фальшивые «Коммунисты России» рисуют собственный политический портрет, выдавая его за портрет КПРФ.

Между тем, торговля политическим брендом дело хлопотное и не всегда верное. То ли новосибирские «Коммунисты России» не поделились с федеральным руководством, то ли торговали по демпинговым ценам, но вдруг их политбюро принимает решение отозвать кандидата-однофамильца **Олеся Колобову**. И тут начинается политический цирк.

Местные «политические коммерсанты» сначала подтвердили выдвижение кандидата-двойника, потом согласились с отзывом **Олеся Колобовой** и все это оформили протоколами и подписью руководителя местного отделения **Лоскутова**. На заседании окружного избиркома **Лоскутов** такое раздвоение личности объяснил тем, что его ввели в заблуждение и подсунули не те документы.

Воспользовавшись неразберихой, окружной избирком, явно сочувствующий «Единой России», не нашел в решении партии об отзыве второй **Колобовой** оснований для снятия ее с выборов. Дважды рассмотрев документы об отзыве кандидата «Коммунистов России», семью голосами против одного, избирком оставил двойника в бюллетене, посчитав решение об отзыве недостаточно мотивированным. Тем временем новосибирские «Коммунисты России», видимо, не без вмешательства московского руководства, продолжают внутренние разборки, отстраняют **Сергея Лоскутова** от руководства организацией и избирают себе нового лидера по фамилии **ШМЕНДЕЛЬ**.

Чем закончится это политическое шоу и разборки внутри новосибирских «Коммунистов России» в составе то ли трех, то ли девяти человек, нам малоинтересно. На исход выборов наличие подставного кандидата-двойника вряд ли повлияет. Репутация партии-обманки и без того промокла насквозь. Избиратели КПРФ давно получили стойкий иммунитет от таких «настоящих» коммунистов, с которыми сталкивались не раз на разных выборах. И все же знать врага в лицо — полезно. Поэтому для всех членов КПРФ и сторонников нашей партии по-прежнему актуален призыв писателя-коммуниста **Юлиуса Фучика**: «Люди, будьте бдительны!»

Степан РОМАНОВ

■ ПРОБЛЕМА

Бюджетный кризис:

Как на нас будут экономить?

Экономический кризис, о котором предупреждали эксперты, и от которого открещивалось высшее руководство страны, называя экономику России «островком стабильности», наконец признан. И премьером, и лично президентом. Напомним, что на минувшей неделе Владимир ПУТИН фактически признал собственные майские обещания невыполнимыми.

Президент ПУТИН на встрече со студентами Дальневосточного университета, по данным сайта NEWSRU.COM, заявил буквально следующее: «Мировая экономика припала, и наша за ней немножко присаживается. То есть мы рассчитывали, что она будет расти до такого состояния, а она растет вот до такого». Рост ВВП в стране снизился до официальных 1,5%. Такой «рост» экономисты ростом признавать отказываются, ссылаясь на то, что данная цифра находится в рамках статистической погрешности.

До заявления гаранта общественность надеялась, что данное накануне премьером МЕДВЕДЕВЫМ предложение «обсудить отмену материнского капитала с декабря 2016 года», — это лишь очередная попытка привлечь к себе внимание. А озвученные Минфином меры по экономии некоторые даже называли бредом. Так, экономить Министерство финансов намеревалось на пенсионерах (отказ от двухразовой индексации — 781 млрд рублей за семь лет), сокращении финансирования ву-



НА РИС.: «МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА ПРИПАЛА, И НАША ЗА НЕЙ НЕМНОЖКО ПРИСАЖИВАЕТСЯ»

зов, отмены субсидий железнодорожникам для обеспечения пассажирских перевозок. Отказ от материнского капитала и замена его адресной помощью малоимущим семьям с детьми дает экономии в 330 млрд рублей.

Президент же на всю страну, фактически, дал поручение сэкономить. Пока конкретных решений не озвучено, но строчек в бюджете конечное количество, поэтому эксперты называют ряд статей, которые неминуемо подпадают под сокращение. В том числе называются и названные ранее «бредом» предложения Минфина.

Прежде всего, должен пострадать оборонный комплекс. Госзаказ в тех объемах, которые были запланированы, и о которых бодро говорил Путин, скорее всего, бюджет не потянет. Это, разумеется, отразится на состоянии предприятий оборонной промышленности и может спровоцировать новый кризис на них. В пользу этого сокращения особенно дружно высказываются либеральные экономисты. Должна

потерять значительную часть финансирования и космическая отрасль, которая в последнее время и без того демонстрирует упадок в буквальном и переносном смысле этого слова.

Бурное обсуждение возникает вокруг урезания социальных статей бюджета. По Конституции, Россия является «социальным государством», однако по факту основная нагрузка в кризис ложится как раз на тех, кого такое государство обязано спасать. При этом социальные расходы бюджета сокращаются: на 2013 год запланировано 28,9%, на 2014-й — 27,5%, на 2016-й — 25,8%. Тают бюджеты регионов. Выполнить обязательства Путина сегодня они уже не в состоянии.

Самую большую опасность для столь неустойчивой ситуации представляет цена на нефть. Если государственный бюджет трещит по швам при высокой цене сегодня, то что будет с ним, подешевевшей баррель нефти завтра — история вообще умалчивает.

Николай ИВАНОВ

■ ДОКУМЕНТ

Правительственная телеграмма

От результатов выборов 8 сентября зависит многое

Уважаемый Анатолий Евгеньевич! 8 сентября в единый день голосования в 8 субъектах Российской Федерации состоятся выборы губернаторов, еще в 16 регионах граждане сформируют законодательные органы власти, а в 8 крупных административных центрах будут избраны их главы. Ухищренная тактика партии власти, навязавшей стране изнурительную предвыборную кампанию в сезон отпусков, к сожалению, приносит свои плоды. Не способствует нашему успеху и увлечение некоторых партийных руководителей пустопорожними разговорами, сидением на месте в ущерб живой работе в массах.

Поэтому в условиях информационной блокады нам крайне важно прямое общение в различных аудиториях, открытый разговор по самым актуальным и животрепещущим проблемам людей. Прошу активно включиться в проведение избирательной кампании на территории закрепленных за Вами субъектов федерации и оказать максимальную помощь нашим партийным комитетам в доведении позиции КПрФ до избирателей.

Помните, что от результатов этих выборов во многом будут зависеть успехи КПрФ в предстоящих общедолевых избирательных кампаниях. Подводя итоги единого дня голосований, Президиум ЦК КПрФ обязательно будет учитывать личный вклад каждого члена нашей фракции, каждого депутата, избранного при поддержке КПрФ. Надеюсь на Вашу высокую сознательность, политическое чутье и понимание ответственности момента.

С уважением,
Председатель ЦК КПрФ,
руководитель фракции КПрФ в Государственной думе
Геннадий ЗЮГАНОВ

■ АНОНС

КПрФ проведет митинг против роста тарифов ЖКХ

В пятницу, 6 сентября в 18.30 на площадке перед ГПНТБ состоится общегородской митинг против роста тарифов на услуги ЖКХ, организованный Новосибирским областным комитетом КПрФ.



НА ФОТО: КПрФ — ПРОТИВ КОММУНАЛЬНОГО ТЕРРОРА!

За девять лет тарифы естественных монополий выросли в 15 раз и продолжают расти. С 1 июля 2013 года тарифы на коммунальные услуги выросли на 12-15%. КПрФ считает эти факты наступлением на права человека и призывает новосибирцев выйти на акцию протеста.

Несмотря на заявления представителей власти всех уровней о стабильности, кризис в экономике страны продолжает усугубляться. И это в большей степени ощущает на себе простой народ — труженики предприятий, бюджетных организаций, студенты, пенсионеры. Именно на них власть перекладывает основные расходы за коммунальную сферу. Сегодня 40% российских граждан тратят на оплату коммунальных услуг более четверти семейного дохода. И эти расходы продолжают расти.

Участники митинга намерены потребовать от губернатора ЮРЧЕНКО реального снижения платежей населения по услугам ЖКХ, от правительства РФ — вернуть управление жилищным хозяйством под контроль государства и национализировать предприятия энергетики, от которых зависит жизнеобеспечение граждан.

Пресс-служба Новосибирского обкома КПрФ

■ ОДНАКО!

Повысить плату за общежития «помог» Закон об образовании

Иногородние студенты, учащиеся в вузах города, удивлены ростом стоимости платы за общежитие. В своем ответе на запрос о причинах повышения цен на проживание студентов в общежитиях вуза, пресс-служба НГУ сообщает, что сделать это «вынудил» Закон об образовании.

С 1 сентября нового учебного года студентам новосибирских вузов за проживание в общежитиях придется платить более высокую цену. Так, проживание студентов НГУ в старом корпусе обойдется в 500 рублей для «бюджетников» и 1000 рублей для «платников»; в новом корпусе — в полтора раза дороже.

— Повышение платы за проживание в общежитии связано с новым Законом об образовании, вступающим в силу 1 сентября текущего года, — говорится в ответе. — В Законе отсутствуют ограничения на стоимость проживания в общежитии. В то время как Закон об образовании от 1996 года регламентирует оплату общежития всех типов для студентов — ежегодный взнос за жилье составляет 5% от стипендии. С принятием нового Закона плата за общежитие регламентируется самим университетом с учетом мнения учащихся.

Однако для студентов есть и отчасти позитивная новость. Этот тариф



НА ФОТО: ВРЕМЕНА ИЗМЕНИЛИСЬ — ТЕПЕРЬ СТУДЕНТЫ ДОЛЖНЫ ПЛАТИТЬ ЗА ОБЩЕЖИТИЕ. ОТ 500 ДО 2500 РУБЛЕЙ

не будет меняться. Правда, до нового года. Так что вернувшиеся из дома с новогодних каникул молодые люди могут, как и сейчас, встретить «радостное» известие о том, что проживание в общежитии подорожало вновь. Тем более, что, как посчитали в вузе, даже повышенные тарифы не покроют расходы на содержание зданий общежитий и функционирование их коммуникаций.

Эти расходы не покроет повышение стоимости проживания и в общежитиях студентов НГТУ. Как сообщила пресс-служба НГТУ, для студентов, обучающихся на бюджетной основе, стоимость проживания по сравнению с предыдущим учебным годом увеличилась с 292 до 336 рублей, для студентов, обучающихся по контракту, — с 478 до 524 рублей. Здесь новый тариф

«продержится» на протяжении всего учебного года.

Необходимость повышения вызвана не только Законом об образовании, по сути, развязывающим руки ректорам. По крайней мере, пресс-служба указывает другую причину в качестве основной: «Основанием для повышения оплаты является рост стоимости коммунальных услуг и расходов на содержание имущества».

Казалось бы, все объяснимо: закон вынуждает вузы самостоятельно изыскивать средства на обеспечение функционирования своей инфраструктуры и, убирая ограничения, как бы подсказывает путь, за счет чего, точнее, кого их изыскать. Только вот слова в обоих случаях о том, что повышение произошло с учетом интересов студентов звучат как-то странно: вряд ли большинство студентов решили, что проживание в общежитиях им обходится слишком дешево и попросили ректорат изменить ситуацию.

— Возможно, что профсоюз настоял, чтобы повышали на гораздо меньшую сумму, нежели изначально планировалось, — говорит один из собеседников, студент третьего курса НГУ. — Если это так, то, конечно, мы ему благодарны за попытку отстоять наши права. Однако нам, студентам, от этого ненамного легче, тем более, что неизвестно, удастся ли такая попытка в следующий раз.

Евгения ГЛУШАКОВА

Фото музей истории НГУ. 1960-е годы

■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

Наука не сдается:

Более двух тысяч человек вышли на митинг против реформы РАН

► Окончание. Начало на с.1

Символичным оказалось место проведения протестной акции — площадка перед памятником В. Коптюгу — советскому ученому, который в смутные 90-е сумел сохранить Сибирское отделение Российской Академии наук, взрастившей немало ученых, прославивших не только Новосибирск, но и нашу страну далеко за ее пределами.

И вот новая попытка уничтожить науку — очередная реформа, предложенная правительством и направленная, по мнению самих ученых, на разрушение самих основ отечественной науки.

Академики **Александр АСЕЕВ** и **Николай ДИКАНСКИЙ**, доктор технических наук **Вячеслав НЕСТЯК** высказались против законопроекта о реформе Российской Академии наук.

— Сибиряки остановили гитлеровские полчища под Москвой, — сказал открывший митинг Председатель СО РАН Александр Асеев. — Надеюсь, что

и те усилия, которые предпринимает руководство СО РАН совместно с другими отделениями, приведут нас к успеху и позволят отстоять Академию наук.

Александр Асеев отметил, что преобразования нужны российской науке, однако прежде чем их инициировать, необходимо проанализировать ситуацию, и сделать это непосредственно с участием самих ученых. Тем более, что отрицательный пример подобного «реформирования и созидания» уже известен — «Сколково», в организацию которого вложены гигантские средства, однако результатов отечественные ученые до сих пор так и не увидели.

Выступавший на митинге бывший ректор НГУ, академик Николай Диканский предложил власти, если она действительно заинтересована в сохранении и развитии нашей науки, те средства, которые тратятся на «Сколково», направить в Сибирь, а именно, на развитие Академгородка, что

принесло бы намного более ощутимый результат. Академик предложил отправить в Сибирь и новоявленных «топ-менеджеров» от науки, но на сей раз не в Академгородок, а в более отдаленные регионы.

О том, что ученых Академгородка поддерживает вся российская научная общественность, заявил в своем выступлении доктор сельскохозяйственных наук, заведующий лабораторией СО РАСХН Вячеслав Нестяк.

— Вся научная общественность выступает с требованием отменить законопроект, который внесло правительство, — сказал он. — Мы гордимся своими уважаемыми коллегами и желаем им успехов в совместной борьбе за отстаивание прав науки. Ведь в настоящее время у нас не осталось ни производства, ни образования, ни армии. Если уподобить государство организму человека, то у нас остался только мозг. И вот сейчас пытаются уничтожить мозг страны. А что такое безмозглая страна? У нее нет будущего! Это самое настоящее национальное предательство — выступить против Академии наук!

Против реформы Академии наук выступают и коммунисты, в знак протеста покинувшие заседание Госдумы, но продолжающие борьбу плечом к плечу с учеными:

— Да, мы покинули зал заседаний, но мы в него вернемся и продолжим нашу борьбу до полной победы, — заявил первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ, депутат Госдумы



НА ФОТО: МИТИНГ СОСТОЯЛСЯ У ПАМЯТНИКА ВАЛЕНТИНУ КОПТЮГУ

Анатолий ЛОКОТЬ. — Я встречался с учеными Бурятии, Иркутска, и нигде я не слышал слов поддержки этого законопроекта. Теперь «реформа» — слово непечатное. Ведь реформированию подвергли все — промышленность, сельское хозяйство, образование. От всего, чего коснулись реформы, остались рога и копыта. И вот костлявые руки потянулись к науке, кто-то решил, что пора и ее приватизировать, ведь слишком богато, по мнению этих людей, живет наша наука!

Лидер новосибирских коммунистов рассказал об открытии письма лауреата Нобелевской премии **Жореса АЛФЕРОВА** к президенту, в котором академик напомнил главе государства об обещании создать 25 миллионов рабочих мест в области производства высоких технологий, и спросил, как это согласуется с удушением науки?

— Именно Алферов, — продолжил Анатолий Локоть, — отверг все упреки председателя правительства **Дмитрия МЕДВЕДЕВА**, назвавшего РАН устаревшей советской структурой, которая сейчас, в XXI веке, должна отмереть. Именно Алферов предупредил о пагубности этого закона, сказав, что если не будет науки, то не будет и России! Мы, я и мои товарищи в Госдуме, поддержали все поправки СО РАН к предлагаемому закону. Да, мы в знак протеста вышли во время второго чтения из зала, но мы туда еще вернемся. Мы собрали более ста подписей депутатов за отставку правительства, в то время как по регламенту достаточно всего 90. Если поставят вопрос в третьем чтении, мы готовы внести предложение, и Дума обязана будет поставить в повестку дня вопрос о вотуме недоверия антинаучному, антироссийскому правительству!

В ходе митинга шел сбор подписей как против реформы РАН, так и за отставку правительства. За один час, который продолжался митинг, свое недоверие правительству выразили сотни представителей научной общественности.

Евгения ГЛУШАКОВА для сайта KPRFNSK.RU



НА ФОТО: НА МИТИНГ ПРОТИВ РЕФОРМЫ РАН ВЫШЛО БОЛЕЕ 2000 ЧЕЛОВЕК

■ АНОНС

7 сентября в Новосибирске пройдет марш «Антикапитализм-2013»

В организации марша приняли участие Новосибирское областное отделение ЛКСМ, Российский коммунистический союз молодежи, Российская коммунистическая рабочая партия, национал-большевики, Авангард красной молодежи и другие лево-патриотические организации.



НА ФОТО: СБОР КОЛОННЫ 7 СЕНТЯБРЯ ОКОЛО ЦИРКА В 16:00

По словам организаторов, главными темами марша станут требование отмены итогов грабительской приватизации промышленности, протест против антинародного капиталистического режима в России и политических репрессий, а главной задачей марша станет объединение лево-патриотических движений Новосибирска против общего врага — капитализма.

Сбор колонны начнется на площадке около цирка в 16:00, шествие пройдет по улице Гоголя и Красному проспекту до площади Калинина, где состоится митинг.

Кроме того, 7 сентября в Новосибирске пройдет организованная областным правительством «Интерра». Организаторы марша «Антикапитализм» выступают против данного мероприятия, преследующего «сомнительные цели, не оправдывающие высокие денежные вложения», вспоминая прошлогодний коррупционный скандал при организации «Интерры».

Борис ТРОПИНИН для сайта KPRFNSK.RU

■ ПО НАКЛОННОЙ

Шоу пикирующего авиапрома:

Участники МАКС-2013 могли своими глазами увидеть стагнацию отрасли

В подмосковном Жуковском с 27 августа по 1 сентября проходил традиционный, уже 11 по счету «слет» новинок российского и зарубежного авиапрома. Публика по-прежнему демонстрирует большой интерес к мероприятию. Первый день работы представительного форума посетили более 18,4 тысячи человек. Главной неожиданностью стало то, что среди них не оказалось первых лиц государства, которые дружно проигнорировали церемонию открытия. Свое участие в официальной части президент и премьер ограничили отправлением поздравительных телеграмм.

Впрочем, чуть позже глава правительства все же отметился в списке гостей авиационной «ярмарки тщеславия». **Дмитрий МЕДВЕДЕВ** посетил павильон иностранных авиационных корпораций, где его ознакомили с работой авиационной академии «Боинг-Сколково». В павильоне корпорации «Оборонпром» премьеру продемонстрировали вертолет Helicopters, который к концу года должен подняться

в воздух. В конце своего пребывания на МАКСе премьера «потянуло к звездам». В экспозиционной «вотчине» Роскосмоса специально для Дмитрия Анатольевича был организован сеанс связи с МКС.

Во второй день работы авиасалона понаблюдать за программой демонстрационных полетов собралось более 22 тысяч человек. Высший пилотаж в управлении воздушными машинами показали авиагруппы «Русские Витязи» на самолетах Су-27, «Стрижи» на истребителях МиГ-29, «Соколы России» на Су-27 и «Беркуты» на вертолетах Ми-28Н «Ночной охотник». Учитывая, что второй день работы МАКСа прошел под эгидой «День холдинга «Вертолеты России», основной тон выступлениям задавали винтокрылые машины. В выступлениях был задействован, в том числе, крупнейший в мире транспортный вертолет Ми-26Т. Напомним, что Ми-26 первый свой полет совершил еще в 1977 году.

Как указывают эксперты, на этот раз устроителям МАКСа вряд ли удастся



НА ФОТО: МАКСУ ПОКА ДАЛЕКО ДО СВОИХ ИНОСТРАННЫХ АНАЛОГОВ-КОНКУРЕНТОВ

зафиксировать на своих стендах особые прорывы в отечественном самолетостроении. В отличие от прошлых лет, «запланированных сенсаций» нет. Давно анонсированный магистральный «самолет 21 века» (проект широкофюзеляжной машины МС21) можно было увидеть только в качестве макета. Еще одна новинка в виде истребителей пятого поколения Т-50 (проект ПАК ФА) уже появлялась на публике в прошлом году.

Легкий «штиль», установившийся в российском авиастроении, отражает и деловая программа форума. В этом отношении МАКСу по-прежнему далеко до своих иностранных аналогов-конкурентов, таких, как Фарнборо или Ле-Бурже, где заключаются контракты на сотни миллиардов долларов.

По материалу сайта «СВОБОДНАЯ ПРЕССА»



НА ФОТО: ВЕРТОЛЕТ МИ-26 СВОЙ ПЕРВЫЙ ПОЛЕТ СОВЕРШИЛ ЕЩЕ В 1977 ГОДУ

■ БОРЬБА

В Новосибирской областной библиотеке состоялись общественные слушания, организованные Общественной палатой. Сибирские ученые, общественники и депутаты практически единодушно высказались против реформирования Российской Академии наук.

Поводом для проведения общественных слушаний послужила инициатива российского правительства по реформированию РАН. «Подобные реформы уничтожат нашу науку», говорили и продолжают говорить ученые. И этот процесс, по мнению ученых, начался даже не с правительственной инициативы, а раньше, когда президент России **Владимир ПУТИН** без внятного объяснения причин и вопреки Уставу РАН отказался утверждать в должности законно избранного главу Академии — **Владимира ФОРТОВА**. Затем последовало принятие парламентским большинством в двух чтениях этого злополучного законопроекта о реформировании РАН.

— Уже с 5 июля наша Академия наук юридически прекратила существовать, — напомнил собравшимся открывший слушания Председатель СО РАН **Александр АСЕЕВ**. — Нет, академикам удалось ее отстоять и оттащить от пропасти, но региональные отделения исчезли. И прошедшие два месяца показали ошеломительный результат. Несмотря на культивирование среди обывателей мнения о том, что Академия наук — это сплошь устаревшее оборудование и ученые-пенсии, которые только пьют чай, — в августе состоялся митинг молодых ученых. А ведь разработчики, видимо, рассчитывали на сценарий культурной революции в Китае. Но этого, вопреки их ожиданиям, не случилось. Академическое сообщество проявляет полную сплоченность.

Общественные слушания: Против реформы академии!



НА ФОТО: АНАТОЛИЙ ЛОКОТЬ ВЫСТУПАЕТ НА СЛУШАНИЯХ

Эту же сплоченность ученые высказали и на слушаниях. Сотрудник Института ядерной физики, член Общественной палаты **Корнелий ТОДЫШЕВ** указал на основные нормативно-правовые акты, которые нарушают инициаторы данного реформирования.

— Удар по науке — выверенный и точный, — так охарактеризовал очередное «новаторство» председатель профессорского собрания Новосибирска и Новосибирской области, академик **Василий ГУБАРЕВ**. — Сначала в нашей стране досталось «оборонке», которую за двадцать лет практически уничтожили и которая теперь, вроде, начинает оживать. Следующим ударом стала «реформа» армии. Главные моменты этих реформ — ликвидация института заказывающих управлений, что привело к полной деградации в новых разработках, и теперь никто не может сформировать единые требования, дать прогнозный проект, а самое главное, уровень компетентности — на уровне лейтенантов и капитанов. Так выбили военную науку, у которой вы-

живаемость оказалась хуже, чем у оборонной промышленности. И, наконец, третий удар — намеренное снижение интеллектуального потенциала: подверглось реформам самое святое — наука. Трагизм ситуации заключается в том, что отсутствие промышленности страна ощутила через год, военной промышленности — через три-четыре года, военного заказа — страна ощутит через десять лет. Когда общество почувствует отсутствие науки? Лет через двадцать.

— В нашем институте общее собрание научных сотрудников приняло свою резолюцию, согласно которой основная идея предлагаемого федерального закона — разрушение существующей структуры РАН и прекращение фундаментальных научных исследований, — говорит завлабораторией Института автоматики СО РАН **Анатолий ЛУБКОВ**. — Этот закон не определяет порядок работы сотен институтов РАН, что приведет к резкому падению научно-технического потенциала страны.

Продолжают поддерживать ученых и оппозиционные партии, заявил депутат Госдумы **Анатолий ЛОКОТЬ**.

— Внесение законопроекта летом, перед отпуском — это не что-то новое, — отметил Анатолий Локоть. — Это делается намеренно: вносится важная тема с тем, чтобы ее нельзя было обсудить. В обход общественных слушаний, чтобы избежать общественного резонанса и постараться быстрее этот закон протолкнуть. Планировалось, что закон будет принят еще в июле. И только возмущение, демарши, в том числе и с нашей стороны, не позволили этого сделать. В чем опасность законопроекта? Он обсуждался без учета

мнения научного сообщества. Вместо этого — совершенно легковесные утверждения в первую очередь от министров. **ЛИВАНОВ** плохо знает текст законопроекта, но, тем не менее, пытается беседовать о нем с депутатами, в том числе от фракции КПРФ. Далее, ликвидация отделений РАН, научных центров. Я недавно был в Иркутске, в Бурятии, где встречался с научной общественностью. И там общественные слушания проводили молодые ученые, которые с тревогой говорили о будущем науки. Убеленные сединами академики обвиняют российское правительство в том, что оно подыгрывает Западу, нашим потенциальным соперникам. И эти слова небезосновательны. Какие аргументы были к реформе? «Неэффективно работают!» А кто это оценивал? На основании чего? Каков уровень интеллекта этих аудиторов? В ответ напрямую: «А на Западе говорят...». Но ведь нельзя забывать, что Запад — наши конкуренты.

Что касается критериев и аргументов в пользу законопроекта, то принимавшие его в Госдуме и присутствовавшие на слушаниях депутаты от «Единой России» **Ирина МАНУЙЛОВА** и **Сергей ДОРОФЕЕВ** так и не смогли внятно их озвучить.

Ученые высказали намерение и дальше при поддержке оппозиции, и в первую очередь КПРФ, продолжать борьбу за сохранение науки. Лидер новосибирских коммунистов Анатолий Локоть пообещал принятую на слушаниях резолюцию до начала осенней сессии донести до федерального руководства.

Евгения ГЛУШАКОВА
для сайта KPRFNSK.RU

■ В ЗАКСОБРАНИИ

Закон о «Детях войны» нужно дорабатывать

В 2010 году депутаты комитета новосибирского Законодательного собрания по социальной политике и охране здоровья поддержали проект областного закона, гарантирующий меры социальной поддержки гражданам, потерявшим родителей в годы Великой Отечественной войны.

Проект закона предусматривает меры социальной защиты людям, чья жизнь оказалась омрачена пережитой в детстве трагедией, — тем, кому не было 18-ти, когда в годы Великой Отечественной войны при участии в военных действиях один из родителей погиб, пропал без вести, умер в плену, от ран, увечий и заболеваний, полученных при защите Отечества. В числе мер социальной поддержки проект закона предусматривал ежемесячную денежную выплату в размере 300 рублей и внеочередное оказание медицинской помощи в областных государственных организациях здравоохранения. Эта сумма индексируется каждый год, и в 2013 году она достигла 357 рублей.

Но есть и другие сибирские регионы, где также ведется работа по поддержке населения, попадающего под категорию «Дети войны», и эта поддержка ведется более активно и продуктивно, чем в

Новосибирске. Так, например, в ходе визита в Иркутск депутат Государственной думы РФ **Анатолий ЛОКОТЬ** провел встречу с гражданами, попадающими в категорию «Дети войны». Иркутским обкомом КПРФ ведется большая работа по их поддержке, постановке их на учет в органы соцзащиты. Данной категории граждан — людям, родившимся в период с 1928 по 1945 годы — согласно областному закону, выплачивается 380 рублей в месяц. В Иркутской области на данный момент насчитывается более 40 тысяч детей войны.

Получается, что даже в Иркутской области данная льгота больше, чем в третьем по величине городе России Новосибирске.

Еще одна льгота, предусмотренная проектом закона для детей войны, — это первоочередной прием в комплексные центры социального обслуживания населения и дома-интернаты для престарелых и инвалидов.

— Как и многие социальные законы в наше время, этот областной закон был принят не с учетом потребностей людей, а с учетом экономических возможностей области. Это касается и второй меры — первоочередного оказания медицинских услуг в муниципальных учреждениях. Это что, кто-то из категории «Детей войны» придет в больницу и будет рваться вперед участника войны или труженика тыла? Это не тактично.



Ученые высказали намерение и дальше при поддержке КПРФ, продолжать борьбу за сохранение науки



НА ФОТО: ВЯЧЕСЛАВ ЖУРАВЛЕВ

Заведомо в содержание закона вложено, что пользуется мерами социальной поддержки только дети тех, кто погиб с 22 июня 1941 по 9 мая 1945 года, но это далеко не полный список. А как те, кто пришли по ранению и умерли уже дома? Со всех сторон закон видится несправедливым, и КПРФ борется уже два года с помощью поправок за благо этой категории граждан, — говорит председатель Областного совета ветеранов **Вячеслав ЖУРАВЛЕВ**.

По словам Вячеслава Журавлева, все поправки оседают в правительстве, и процесс затягивается. Только в этом году поправки дошли до комитета, где была организована рабочая группа, которая все-таки признала поправки целесообразными.

Любовь НАРЯДНОВА

■ СКАНДАЛ

Накануне старта «Интерры-2013» было возбуждено очередное уголовное дело по факту мошенничества при подготовке к прошлогоднему инновационному форуму. По мнению следствия, в 2012 году площади Технопарка в Академгородке, использовавшиеся для проведения мероприятий форума, были арендованы по завышенной цене.

«Интерра»: Очередное уголовное дело вместо инноваций

Рано утром 3 сентября следователи провели обыск в квартире директора Международного фонда Interra **Лады ЮРЧЕНКО**, сообщает Сибкрай.ру. Уголовное дело, в рамках которого проводился обыск, было возбуждено 2 сентября по статье «Мошенничество». По версии Следственного комитета, в 2012 году помещения Технопарка, использовавшиеся для проведения «Интерры», были арендованы по завышенной цене.

Обыски прошли также и в офисе маркетингового агентства «Б-52» в Новосибирске. По неподтвержденным данным, следственные действия связаны с уголовным делом, возбужденным по признакам мошенничества на форуме «Интерра», сообщает Тайга.инфо.

Напомним, в ноябре 2012 года Следственным комитетом было возбуждено уголовное дело по факту хищения бюджетных средств в размере 1,6 млн. рублей, полученных «Фондом поддержки молодежных инициатив» в качестве госсубсидии на подготовку и проведение Сибирского этапа Всероссийского молодежного инновационного конвента, проводившегося в рамках «Интерры-2010».

Как заявила руководитель фонда Interra в СМИ, обыски и уголовное дело не помешают проведению мероприятия. Напомним, что «инновационный форум» традиционно вызывает шквал критики в связи с низким эффектом и высокой стоимостью самого мероприятия. Однако, это не мешает областной власти «поднимать на щит» этот форум как большое достижение в области инноваций.

Борис ТРОПИНИН для сайта KPRFNSK.RU

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

24 августа на 88 году жизни скончался Александр Корнеевич АЛЕКСЕЕНКО, член партии с 1944 года, ветеран труда, фронтовик. После войны он начал работать на ответственной партийной работе в комсомоле секретарем Тогучинского РК ВЛКСМ, зав. отделом обкома ВЛКСМ. Далее работал заместителем начальника областного управления по трудовым ресурсам, инструктором обкома КПСС, там же зав. сектором партийного учета, затем 16 лет председателем Новосибирского городского комитета Народного контроля. В 1993 восстановился в КПРФ. Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, Знак Почета и 12 медалями. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойного, жене Лидии Павловне.

Новосибирский обком КПРФ,
Центральный РК КПРФ,
п.о. №№1, 2, 3

■ СТРОЧКИ ИЗ КОНВЕРТА

Нам эту власть пора менять

Нам эту власть пора менять.
Мы хотим свободно жить
Без рабства, гнета, без давлений,
Любимой Родине служить,
И здесь не может быть двух мнений.

Исчезли все наши права,
Они остались на бумаге.
На жалобы — одни слова.
Попали в ваши передраги!

Вот вам хомут, вот вам дуга,
Я новой власти не слуга.
Служили мы Советской власти,
А ваша власть несет несчастья.

Кнут старый сломан, поломаем новый,
Мы не дадим себя хлестать.
Хоть власть сейчас в одежде новой,
Нам эту власть пора менять!

Виктор Иванович ШИЩЕНКО,
житель блокадного Ленинграда

■ КАРИКАТУРА



■ БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам

АККОРДЕОН в отличном состоянии. Тел. 8-913-479-09-05.
ГАРАЖ метал. 3*5 м. на ул. Ленина, 55. Тел. 222-60-46.
ДАЧУ 7 соток, охрана (Матвеевка, КСМ). Тел. 8-905-954-35-78.
ДАЧУ в обществе «Тихие зори» (Васхнил). Тел. 344-70-18, 8-913-750-39-58.
ДОМ, гараж, баню, 10 соток в Кировском районе. Тел. 317-32-92.
ЗАПЧАСТИ к «Волге» М-21, ГАЗ-53, УАЗ-452. Недорого. Тел. 203-68-32.
ИНВЕНТАРЬ пасечный недорого — ульи, медогонку, пылесушавилатели, циркулярку, растворомешалку объемом 200 л и др. Тел. 8-923-120-33-04, 8-923-121-56-44.
КВАРТИРУ двухкомнатную благоустроенную в селе Ташара. Звонить после 18:00. Тел. 8-903-937-51-93 (Алексей).
КУЛЬМАН немецкий Reiss robotron. Тел. 8-951-375-38-69.
ОВОЩЕХРАНИЛИЩЕ в Кировском районе на ул. Петухова за магазином «Лента». Тел. 8-963-943-54-66.
ТЕЛЕВИЗОР «Изумруд-40ТБ» черно-белый, радиолу «Сакта» ламповую. Недорого или отдам даром. Тел. 346-62-48.
ТЕЛОЧКУ (р.п. Мошково). Тел. 8-923-129-48-76.
УЧАСТОК 5 соток, общество «Зеленая долина», ОбьГЭС. Тел. 336-89-30, 8-913-989-49-26.

■ НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ!

О сносе памятников
вождям социализма

«...Ленин и теперь живее всех живых, —
Наше знамя, сила и оружие»...
В. Маяковский

В 2013 году участились случаи сноса памятников В.И. Ленину. Мне очень горько было узнать, что на моей родине в Белгородской области начали сносить памятники основателю нашего государства В.И. Ленину. Улица Ленина стала в г. Белгороде улицей князя Трубецкого, и т.д. Совсем недавно я узнал, что сносят памятник В.И. Ленину в Щигровском районе Курской области. А ведь именно в этом районе по указанию Ленина была начата разработка КМА — Курской магнитной аномалии. Памятник вождю щигровцы установили после его кончины. Этот памятник был сохранен в годы Великой Отечественной войны, всегда содержался в образцовом состоянии. Куряне в своей резолюции потребовали считать факт сноса памятника В.И.Ленину актом вандализма...

Не надо забывать о том, что под знаменем В.И. Ленина наши воины сражались на Курской дуге, защищая нашу Родину от врага! Живя уже полвека в Новосибирске, я был свидетелем сноса памятника И.В. Сталину (ночью) напротив кинотеатра им. Маяковского. Напротив кинотеатра «Металлист», недалеко от монумента Славы, снесли скульптуры В.И. Ленина и И.В. Сталина и утащили на свалку. В других районах нашей области тоже не все бла-



НА ФОТО: МИТИНГ В ЩИГРАХ



НА ФОТО: БЮСТ В.И. ЛЕНИНА ПОСЛЕ ДЕМОНТАЖА ПОМЕСТИЛИ В МУЗЕЙ КМА

гополучно в этом плане. Например, в поселке Пашино напротив администрации и военного городка стоит памятник В.И.Ленину в неприглядном виде, грязный, подчеркнuto неухоженный.

PS В.И. Ленин — не только основатель Коммунистической партии, но всего нашего государства, и не надо забывать об этом! Как писал в своем очерке пролетарский писатель Максим Горький, «...Ленин умер, но наследники разума и воли его живы, живы и работают так успешно, как никто в мире не работал».

Н.С. ГРИДКИН,
член Компартии с 1961 года

■ И СМЕХ, И ГРЕХ

«Кошка. Вид сзади»
как портрет личности



НА ФОТО: ПРЕЗИДЕНТ НАРИСОВАЛ КОШКУ

Очередной «попущок» ПУТИНА заставил интернет-пользователей заподозрить, что в голове у него далеко не план спасения страны. Побывав на уроке в День знаний в курганской школе №7, Владимир Путин начертал на доске перед ребятами некое животное, повернутое к ним тыльной стороной.

Телеканал «Дождь» сразу же обратился за разъяснениями к психологу: «Во-первых, можно говорить о том, что это человек, который не склонен к контакту с людьми, избегает этого, нелюдимый, замкнутый, одинокий, не любит большие скопления людей. Второе — это претензии на оригинальность, вычурность, необычность, но именно претензии: у человека на самом деле нет выдающихся креативных способностей».

Журналист издания Slon.ru высказал такое мнение: «Смотрите: вот человек входит в класс, этому человеку все можно, и этот человек при первой возможности рисует на доске зад кот. То есть, с одной стороны — президент же знает, что это вся страна увидит, — рисунок можно расценивать как послание соотечественникам, а с другой стороны — мы все гадаем, чем озабочен государственный деятель Путин, а у него в голове, оказывается, вот что».

По материалу сайта NEWSRU.COM

Прочитал — передай товарищу!

■ ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, №34

По горизонтали: 1. Стимул. 4. Форум. 6. Нептун. 9. Протест. 10. Арабеск. 12. Торт. 14. Слог. 15. Контролер. 16. Софит. 18. Бубен. 19. Ромбoid. 21. Лекон. 22. Тунис. 24. Статуя. 25. Дубина. 29. Хорал. 30. Кулик. 31. Банкнот. 32. Тацит. 33. Ворот. 35. Калорифер. 39. Риск. 41. Снег. 42. Словарь. 43. Альтинг. 44. Гейзер. 45. Купон. 46. Липецк.

По вертикали: 1. Статус. 2. Март. 3. Латук. 4. Фасон. 5. Марал. 6. Набор. 7. Пасс. 8. Неоген. 9. Префект. 11. Клубень. 13. Грабли. 17. Текстолит. 18. Батеньков. 19. Раструб. 20. Дербент. 21. Лемех. 23. Седок. 26. Процесс. 27. Ракорд. 28. Клиринг. 32. Терпуг. 34. Тургрик. 35. Ковер. 36. Лирик. 37. Филли. 38. Рутыл. 40. Клоз. 41. Сноп.

■ ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, №33

| | | | | | | | | |
|------------------|---|--------------|---|--------------------|---|---------------|---|---|
| Королева Франции | Ф | Сила титанов | Н | Летит колю | Р | И | В | З |
| Голова рыбы | О | Аббревиатура | Е | Дважды для дачного | С | Область | | О |
| Арабская пустыня | Р | РЕГИСТАН | | Искусственный | | | | |
| Имя реки | И | НТЕРН | | Российский | Р | Исторический | | А |
| Вид растения | Т | Р | | Российский | И | Лек. растение | | М |
| Китайский чай | А | Э | З | Я | Б | Л | И | К |
| Нас | Н | А | С | Т | Я | А | А | Р |
| Имя | И | С | Т | О | Р | Г | А | Ш |
| Я | Я | С | Е | Н | Ь | С | А | Ж |

■ СКАНВОРД

| | | | | | | | | |
|------------|-----------------------------|----------------------------|--------------------------------|--|--|--------------|--------------|-----------------|
| Вид паруса | Один в поле не ратник | Часть песни | | | | | | |
| | | | Мода на прошлое | | Дружеское произношение имени "Павлина" | | Путешествие | |
| | Галоген №35 | Оконная "дверка" | | | | | | |
| | | | Третье к желтку и скорлупе | | Болотная трава для коров и цыплят | | Часть ДНК | |
| | Итальянская река | Предводитель дворянства | В таблице Менделеева он под №5 | | | Хищная птица | | Граничит с Того |
| | | | | | | | Вещный князь | |
| | Город власти Боливии | Участок моря внутри атолла | | | | | | |
| | | | | | Рос.-монг. река | | | |
| | "Удávка" для жеребца ковбоя | В детстве он был кузей | | | | | | |

Учредитель: Новосибирская областная организация КПРФ.
Свидетельство о регистрации в Западно-Сибирском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и СМИ Госкомитета РФ по печати №Г-01826 от 13 мая 1999 г.

Главный редактор: Иван Сергеевич КОНОБЕЕВ.
Рукописи принимаются объемом не более трех страниц, не рецензируются и не возвращаются. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. Информация 12+

Редационный совет: В.А. Агеев, С.И. Дорохов, А.Г. Жирнов, В.Я. Карпов, Р.И. Сулейманов, С.Д. Худяков.
Редационная коллегия: А.Г. Жирнов, И.С. Конобеев, Н.А. Копалов, Н.Н. Луговая, Р.И. Сулейманов, А.Г. Тыртышный.

Заместитель редактора: Н.Н. Луговая.
Ответственный секретарь: Н.А. Копалов.
Верстка: С.В. Долгих.
Наш подписной индекс: 53023
Адрес редакции и издателя: 630091, г. Новосибирск, ул. Державина, 7, ком. 31.

E-mail: znv@kprfnsk.ru **Цена** свободная.
Телефон редакции: (383) 243-57-05.
Тираж 10 000.
Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104. Подписано в печать: по графику в 21:00, фактически в 21:00.